



汪洋：在國家發展大局中謀劃推動宗教事業

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋日前在京分別會見中國佛教協會、中國道教協會第十屆理事會領導班子。他強調，宗教團體要深入領會習近平總書記關於宗教工作的重要論述，全面貫徹黨的宗教工作基本方針，自覺在黨和國家事業發展大局中謀劃和推動宗教事業，把廣大宗教界人士和信教群眾團結在黨和政府周圍，為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

汪洋代表黨中央，對中國佛教協會、中國道教協會第十次全國代表會議成功召開表示祝賀，對兩個宗教團體第九次全國代表會議以來所做工作表示充分肯定，並對下一步工作提出

殷切希望。他強調，新一屆中國佛教協會、中國道教協會要堅持正確政治方向，堅定擁護中國共產黨的領導和社會主義制度，教育引導廣大宗教界人士和信教群眾牢固樹立國家意識、法律意識、公民意識。要以社會主義核心價值觀為引領，以增進「五個認同」為目標，對教規教義作出通俗易懂、與時俱進的闡釋，處理好傳統與現代、繼承與發展的關係，革故鼎新、守正創新，使佛教和道教具有鮮明的中國特色、中國風格、中國氣派。要更加重視宗教人才培養工作，提高宗教院校辦學水平，打造規模適當、質量過硬、梯次合理的教職人員隊伍。要健全教職人員管理等內部規範，教育引

導宗教界人士加強自我約束，嚴守教規戒律，提升宗教修為，自覺抵制商業化影響，維護佛教、道教清淨莊嚴的良好形象。要進一步加強自身建設，嚴格依法依章程開展工作，以敢抓敢管的擔當和實實在在的成績，提高宗教團體的凝聚力和影響力。

中共中央書記處書記、中央統戰部部長尤權參加會見。

中國佛教協會、中國道教協會第十次全國代表會議近日分別在浙江、江蘇召開。會議審議通過了新修訂的協會章程，選舉產生了第十屆理事會和領導班子。演覺當選中國佛教協會會長，李光富當選中國道教協會會長。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第380期



汪洋出席全國政協民宗委主題協商座談會 構建各民族共有精神家園 鑄牢中華民族共同體意識

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協民族和宗教委員會日前在京召開少數民族界主題協商座談會，圍繞「構建各民族共有精神家園，鑄牢中華民族共同體意識」座談交流。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並講話。他強調，鑄牢中華民族共同體意識。



汪洋出席全國政協民宗委主題協商座談會。

新華社

持續加強理論和政策研究

汪洋強調，鑄牢中華民族共同體意識是習近平總書記對黨的民族理論與時俱進的創新發展，是馬克思主義民族理論中國化的最新成果。要持續加強理論和政策研究，把鑄牢中華民族共同體意識的重大意義搞清楚，把各民族交往交流交融的歷史事實搞清楚，把理論上存在的誤區搞清楚，把工作中存在的薄弱環節搞清楚，把加強和改進工作的思路和舉措搞清楚，為做好新時代民族工作提供堅實支撐。

整合各方資源形成工作合力

10位政協委員和專家學者在全國政協機關和西藏、甘肅3個會場發言。大家認為，鑄牢中華民族共同體意識是一個全新課題，近年來有關方面作了一些理論研究和實踐探索，取得了積極進展，但仍存在認識不夠深刻、思想理論有誤區、實際工作抓手少等問題，需要切實增強責任感使命感紧迫感，扎扎實實把鑄牢中華民族共同體意識工作引向深入。

大家建議，要發揮理論研究的基礎性作用，抓緊構建中華民族共同體的歷史敘事體系、理論體系、

話語體系和工作體系，廓清迷霧、正本清源。要有針對性地開展民族政策宣傳教育，抓緊編寫鑄牢中華民族共同體意識教材，引導各族幹部群眾牢固樹立國家意識、公民意識、法治意識，不斷增強「五個認同」。要全面加强國家通用語言文字教育，構建互嵌式社會結構，促進各民族廣泛交往、全面交流、深度交融。要正確處理共同性與差異性的關係，鼓勵各民族文化交流傳承和創新交融，推動建立一批體現中華民族共同體意識、具有中華文化特徵、彰顯中華民族視聽形象的項目，創作更多各族群眾喜聞樂見的文藝作品和文創作品。要完整準確

理解黨的宗教工作基本方針，理順國家法律、宗教信仰和民族習俗之間的關係，用社會主義核心價值觀引領，用中華文化潤澤我國各宗教，使之為鑄牢中華民族共同體意識發揮應有作用。要整合各方資源，形成鑄牢中華民族共同體意識的工作合力。

全國政協副主席李斌、巴特爾出席會議。牛汝極、王延中、王希恩、高揚、丁元竹、王珍、馬虎成、阿拉坦倉、韋震玲、鄭大發等在會上發言。國家民委負責人介紹了有關情況。中央組織部、中央宣傳部、中央統戰部、教育部負責人作了互動交流。

全國少數民族參觀團在北京展覽館參觀「偉大歷程 輝煌成就——慶祝中華人民共和國成立70周年大型成就展」。

資料圖片



在芒市西山鄉營盤民族小學，老師在給學生們上課。資料圖片

全國政協重點關切 互聯網金融發展與風險防範

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協第二十次重點關切問題情況通報會日前在京舉行。圍繞「互聯網金融發展與風險防範」，邀請有關部委負責同志通報相關情況，並就委員們關切的問題進行互動交流。全國政協副主席何立峰、高雲龍出席會議。

黨的十八大以來，我國金融改革發展取得新的重大成就，金融業保持快速發展。同時，隨着互聯網和金融不斷融合，互聯網金融在快速發展中積累了一定風險，正確處理好互聯網金融發展與風險防範的關係，對於推進金融安全、網絡安全具有重要意義。通報會現場，中國人民銀行

副行長劉桂平 and 中國銀保監會副部長級幹部于學軍分別介紹了互聯網金融發展、風險積累和應對舉措等相關情況，為委員們知情明政，更好履職盡責提供了重要參考。

交流互動環節，8位委員還就各自關注的問題與有關部委負責人進行了坦誠溝通。

全國政協經濟委員會主任尚福林主持通報會。部分全國政協機關黨組成員、相關專委會副主任、部分全國政協委員、全國政協參政議政人才庫特聘專家，各民主黨派中央和全國工商聯有關負責同志參加通報會。

鄭建邦率提案委走訪科學技術部

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協提案委員會日前走訪科學技術部，全國政協副主席、民革中央常務副主席鄭建邦率隊。

此次走訪旨在了解全國政協十三屆一次會議以來，科技部承辦提案的有關情況以及十三屆三次會議重點提案辦理情況，對全國政協提案工作的意見建議，並就「盡快布局打造自主人工智能產業生態的提案」進行協商督辦。

鄭建邦指出，凝聚共識是新時代賦予人民政協的重要職能。以走訪提案承辦單位的形式搭建協商平台，其重要意義在於發揚民主、增進團結，實現建言資政和凝聚共識雙向發力。通過此次協商交流，黨員、提案者代表、有關黨派團體同志對我國科技事業有了深入了解，在提案基礎上進一步反映工作和調研中的新情況、新問題，提出了很多有針對性的建議，與科技部、工業和信息化部、財政部有關司局同志達成許多共識。希望提案雙方認真貫徹落實中共十九屆五中全會和中央政協工作會議精神，科技部等部門加強組織和制度保障，進一步重視對提案合理建議的採納落實，委員們能夠圍繞黨和國家中心任務，繼續深入基層、扎實調研，持續提出科技工作方面的高質量提案，共同助力實施「十四五」規劃。

科技部黨組書記、部長王忠剛主持座談會並回應提案者代表提出的問題建議。全國政協提案委員會主任李智勇介紹走訪目的，科技部秘書長苗少波介紹提案辦理情況。提案雙方圍繞科研管理簡政放權、健全科研評價體系和監督懲戒機制、部分科研項目接續問題、科研經費使用等互動交流。

全國政協提案委員會副主任李曉全參加走訪。

今年，科技部共承辦政協提案497件。其中，重點提案4件，此次以走訪形式督辦的「盡快布局打造自主人工智能產業生態的提案」是其中之一，由工業和信息化部、財政部會同辦理。